



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año IV

Castellón de la Plana, miércoles 25 de junio de 1941

Núm. 940

La actitud de las potencias del EJE, frente a la expansión soviética, encuentra ardiente simpatía en el espíritu combativo y español de la FALANGE

En Madrid y en provincias se forman nutridísimas manifestaciones de adhesión a las naciones amigas

Vibrantes palabras del MINISTRO PRESIDENTE de la JUNTA POLITICA

Madrid, 24. — Durante toda la mañana se han celebrado en Madrid manifestaciones contra Rusia.

Poco antes de las doce comenzaron a congregarse en la plaza del Callao afiliados al S. E. U. en número de unos 5.000, que pronto hicieron la circulación imposible. Cuando aparecieron grupos con carteles, entre los que destacaba uno con la siguiente inscripción: "Voluntarios Falangistas contra Rusia", los manifestantes universitarios prorrumpieron en vivas a España, Alemania, Italia y Japón, al Caudillo y a los demás conductores de las naciones amigas.

Comenzaron a acudir Jerarquías, entre los que figuraban el Delegado Nacional del S. E. U., Delegada Nacional de la Sección Femenina, Delegado Nacional del Frente de Juventudes, Jefe del Estado Mayor de la Milicia, Delegados Nacionales de Sanidad, Transportes y Administración, Consejo Nacional de Códice del Montañero, la casi totalidad de Camaradas Viejas, altos cargos de la Secretaría General del Movimiento, de la Jefatura Provincial y del Frente de Juventudes y Delegados de Distritos universitarios.

El haberse suspendido los exámenes por parte de los Catedráticos de la Universidad Central y del resto de las Facultades cuando se enteraron de la manifestación, hizo que ésta tomara enormes proporciones.

Los transeúntes mostraron unánimemente un gran entusiasmo y se unieron a la manifestación, que recorrió el trayecto desde la plaza del Callao hasta la Secretaría General del Movimiento, situada en la calle de Alcalá.

De los balcones de la Avenida de José Antonio comenzaron a surgir banderas de España y del Movimiento.

Al llegar los manifestantes a la Secretaría General del Partido, apareció en el balcón, el Ministro-Presidente de la Junta Política, acompañado del Ministro Secretario del Partido, Vicesecretario General del Movimiento, Delegado Nacional de Sindicatos, Delegado Nacional de Sanidad, Delegado Nacional de "Auxilio Social", Jefe del Gabinete Diplomático, Delegado Nacional de Ex-Combatientes, Jefe del Estado Mayor de la Milicia, Delegado Provincial Sindical y Presidente de la Diputación.

El señor Serrano Suñer pronunció las siguientes palabras:

«Camaradas: No es hora de discursos, pero sí de que la Falange dicte en estos momentos su sentencia condenatoria: Rusia es culpable, (grandes aclamaciones y gritos de «Muera el comunismo»; culpable de nuestra guerra civil (se reproducen las aclamaciones con vivas a España); culpable de la muerte de José Antonio, nuestro Fundador (José Antonio, ¡Presente! grita la multitud) y de la muerte de tantos camaradas y tantos soldados caídos en aquella guerra por la agre- (Pasa a la cuarta.)

Clara emoción de España, en Madrid

Madrid, 24. (Por teléfono). — Ese viento henchido de afanes y cuajado de inquietudes gloriosas que ha cruzado Madrid, no sé donde ha nacido. Hondamente, como si a la misma entraña le Hegase a uno el nombre de la Patria, un aire vibrante y encendido venía a despertarnos en la gran emoción de España. Quien vivió el ayer lejano y glorioso de la guerra, se afana buscando similitudes en el tiempo y en el espacio.

Ahora, por ejemplo, cuando no es mediodía aún, se siente, de uno a otro lado de esta plaza del Callao, como un toldo de vitores en la repetición clamorosa de cosas que nos hablan de problemas de nuestro tiempo. Primero son unos grupos y más tarde llegan las banderas. Como fondo preciso para esta emoción, yugos y flechas, sobre el azul infinito, como de horizonte, de las camisas falangistas.

No; no preguntéis porque es inútil. Meteos ahí, entre la multitud a paladear este gran instante. Y repetid los vitores y aclamaciones, pero no queráis saber más porque nuestro sentir no deja margen a la pregunta. Gran Via abajo, venid con nosotros, que vamos empujados por la juventud tras las banderas señaladoras del camino. No me preguntéis cuantos somos los enardecidos porque no podría decirlo. Sabed, sin embargo, que el estudiante y el obrero y el hombre desocupado y las altas Jerarquías del Partido, ¡somos todos, sobre Dios por qué, hacia la calle de Alcalá, donde está la Secretaría General del Movimiento!

Aquí, en un balcón, el Presidente de la Junta Política nos habló nuevamente de España y de José Antonio y de todos los camaradas caídos. Rusia era frente para nuestra revancha de gozo y armas y un cartelón clavetaba en el aire mañanero la frase ardorosa, impaciente, de estilo y fe guerreros: «Falangistas voluntarios contra Rusia». Si nos lo hubieran pedido, todos y cada uno hubiéramos dado un nombre y cogido un fusil. No nos importaba la distancia porque nos empujaba el alborozo de saldar la cuenta pendiente de nuestra Revolución, de nuestros muertos, de nuestro ideal presente y lejano. Y de nuestro José Antonio.

Después de todo esto, los versos del «Cara al Sol» quedaron estampados en el air de esta mañana de calor y sol intensos, en un Madrid registrando el paso y el clamor de la Patria. Tal vez, por eso mismo, en otras calles se escucharon gritos bien justamente remachados que gargantas falangistas lanzaban juveniles, como airon cierto y altanero del Himno que, acababan de cantar por amor a España, a la Falange y a las altas y gloriosas empresas de nuestro tiempo.

OBDULIO GOMEZ GAMERO.

Intensísima actividad aérea en Rusia

1.700 aviones soviéticos destruidos en dos jornadas, por la aviación alemana

Estocolmo, 24. — Prosigue la intensísima acción aérea alemana en Rusia. Según noticias recibidas en esta Capital durante los dos últimos días de guerra han sido destruidos en combates y en los aeródromos, más de 1.700 aviones soviéticos. — Efe.

CRONICA DE LA «D. N. B.»

Berlin, 24. — La «D. N. B.» comunica que las unidades alemanas han logrado atravesar en la frontera oriental una fuerte línea de blocaos, después de violentos combates.

Por otra parte, los aviones alemanes han bombardeado con el mayor éxito un aeródromo rojo.

Los bombarderos del Reich en su viaje de regreso fueron sorprendidos por 15 «cratas» soviéticas, seis de los cuales se lanzaron al ataque, pero tres aviones alemanes que volaban un poco retrasados derribaron rápidamente a varios aparatos rusos del último modelo. Las averías sufridas por estos eran de tal magnitud que se vió más de una vez como se les despegaban las alas cuando todavía se encontraban en el aire.

El resto de los atacantes intentó refugiarse en las nubes, pero fueron perseguidos por los pilotos del Reich que lograron derribar a seis «cratas» más. — Efe.

En SEVILLA se formará la "CENTURIA del AIRE"

Estará INTEGRADA por CADETAS del "Frente de Juventudes"

Sevilla, 24. — Para formar la Centuria del Aire, han sido citados los Cadetes del Frente de Juventudes. Se tratará de que esté constituida en plazo breve.

La Escuela del Aire, cuya instalación se activa, empezará a funcionar del momento con 100 alumnos.—Cifra.

Eslovaquia, en guerra con la U. R. S. S.

HUNGRÍA rompe sus relaciones con ésta y LETONIA se SUBLEVA contra la tiranía soviética

Presburgo, 24. — El Presidente del Consejo y Ministro de Asuntos Exteriores de Eslovaquia Dr. Tucca, ha recibido al mediodía al Ministro del Reich en Presburgo, Ludin, y le ha declarado que la República Eslovaca entraba oficialmente en guerra con la URSS. — Efe.

Helsinki, 24. — En la Capital circulan rumores de que después de Lituania y Estonia, Letonia se ha levantado contra el régimen comunista.

Más de 100.000 personas armadas han ocupado los puntos estratégicos del país y atacan en todos los puntos a las guardias rusas. — Efe.

Budapest, 24. — El Gobierno húngaro ha acordado romper sus relaciones con la URSS. — Efe.

DE AYER A HOY "PUEBLO" recuerda con gran oportunidad los párrafos de un discurso de Churchill

Madrid, 24. — El diario "Pueblo" publicó en forma destacada algunos párrafos del discurso pronunciado por Churchill el 20 de enero de 1940 en contraposición de las palabras del Primer Ministro inglés, en el discurso pronunciado en la radio el pasado domingo.

"Solamente la soberbia actitud de los finlandeses ante el peligro, mostró lo que los hombres libres pueden hacer. El servicio prestado por Finlandia a la Humanidad es magnífico. Se ha expuesto por todo el mundo para mostrar la incapacidad del Ejército y de la Aviación rojos. No puede haber un espectáculo más triste que el que esta espléndida raza nórdica sea finalmente vencida y reducida a una esclavitud peor que la muerte por la fuerza estúpida y brutal de la superioridad numérica aplastante."—Cifra.

Después de una reunión del Consejo de Ministros, el Príncipe de Konoye informa al Emperador de los acuerdos adoptados

MATSUOKA recibe a los embajadores alemán e italiano

Tokio, 24. — Bajo la presidencia del Príncipe Konoye, se ha reunido el Consejo de Ministros.

Los titulares de las carteras de Guerra y Asuntos Exteriores han expuesto las cuestiones

En tercera plana Partes oficiales de guerra

IMPETUOSO AVANCE de las fuerzas alemanas SOBRE la Rusia soviética

Más de 100 kilómetros de profundidad en algunos puntos

Berna, 24. — Puede afirmarse en la actualidad que los alemanes han efectuado en Rusia importantes progresos que se elevan en algunos puntos a unos cien kilómetros, dice el diario «Dietag», de Zurich.

Agrega el periódico que la actividad destructora de la aviación alemana sobre las últimas líneas rusas, especialmente sobre los aeródromos, es considerable y muy grande el número de aparatos soviéticos destruidos por los aviadores del Reich. — Efe.

CLERMONT FERRAND, 24. — Según las últimas informaciones recibidas parece que las tropas alemanas han desencadenado tres ofensivas por una parte y otra por la región montañosa de Plnsk.

La primera sigue la dirección Norte de Lemberg y las fuerzas que toman parte en ella han alcanzado la pequeña ciudad de Kristinopol; más al Sur, casi en el litoral del Mar Negro, se desarrolla la segunda con ataques en los que intervinieron fuerzas alemanas y rumanas y quizá también italianas. Finalmente, las tropas del Reich han emprendido por el Sur de los países bálticos una marcha hacia Minsk, la Capital de la Rusia blanca, en la zona más meridional del frente, donde se lleva a cabo la segunda ofensiva indicada. Los objetivos militares de las fuerzas del Eje parecen ser Bender, Siraspol, Chisinev y Odesa, el gran puerto ruso del Mar Negro. Las unidades que toman parte en estas operaciones han cruzado ya por varios puntos el río Pruth. — Efe.

NUMEROSOS CARROS DE COMBATE DESTRUIDOS
Berlín, 24. — Numerosos carros soviéticos han sido destruidos ayer y hoy por las fuerzas alemanas en los combates registrados en el frente oriental, según anuncia un comunicado oficial. — Efe.

Ejercicios de tiro en GIBRALTAR

Algeciras, 24. — Cuando parecía que habían terminado en Gibraltar las prácticas de tiro anunciadas para toda la semana pasada, vuelven hoy a oírse disparos de artillería de todos los calibres y antiaéreos.

Se observa el constante vuelo de los aviones que toman parte en los ejercicios. — Cifra.

LOMZA y BRÉST-LITOWSK han sido ocupadas por las tropas del EJE

Estocolmo, 24. — El Alto Mando del Ejército rojo publica un comunicado dando cuenta de que la máxima presión de las fuerzas alemanas se ejerce en la dirección Bialystok y Brést-Litowsk, donde el enemigo, dice el comunicado, obligó a nuestras unidades de cobertura a replegarse después de encarnizados combates y consiguió ocupar, Lomza y Brést-Litowsk, ciudad esta última de la Polonia ocupada por los soviets, en la que como es sabido, fué firmado en 1917 el tratado de paz que ponía fin a las hostilidades entre Alemania y la derrotada Rusia. — Efe.

Oposición-concurso a Escuelas en poblaciones de más de 10.000 habitantes

Hoy publicará el "Boletín Oficial del Estado" el cuestionario

Madrid, 24. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno. — Orden circular concediendo un plazo de tres meses para que los funcionarios públicos que presten sus servicios fuera de España, puedan solicitar el abono de los haberes no hechos efectivos durante el tiempo que estuvieron sujetos a expediente de depuración, siempre que la reposición en sus destinos haya sido sin imposición de sanción de ninguna clase.

Asuntos Exteriores. — Decreto por el que se declara en situación de disponible al Ministro plenipotenciario de tercera clase, don Antonio de la Cierva y Lewita.

Gobernación. — Orden por la que se fija en 500 pesetas el tipo para giros postales expedidos en los valles de Andorra.

Educación Nacional. — Orden constituyendo el Patronato de la fundación particular benéfico-docente, denominada «Museo Sorolla», del cual será Presidente honorario el Director General de Bellas Artes y efectivo don Manuel Beneyto.

La Dirección General de Primera Enseñanza publica el cuestionario del concurso-oposición a Escuelas de población de 10.000 y más habitantes y plazas de Direcciones de Escuelas graduadas de seis y más grados.

Trabajo. — Orden por la que se dicta normas para el cumplimiento de la Ley referente a nombramiento de Vocales de las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana.

Industria y Comercio. — Decreto sobre recogida y distribución de chatarra. — Cifra.

políticas y militantes que el nuevo conflicto europeo ocasiona, mientras que el Ministro de Comercio y Director de la Oficina de Importaciones han declarado acerca de las repercusiones económicas que el referido conflicto puede tener en el Japón.

Al final de la reunión no se ha facilitado ningún comunicado de carácter oficial, en lo cual la prensa cree ver un sintoma de que el Gobierno espera, en primer lugar, ver el cariz que toman los acontecimientos. — Efe.

Tokio, 24. — El Emperador ha recibido al Príncipe Konoye, que le ha informado de los acuerdos adoptados por el Consejo de Ministros celebrado hoy.

Matsuoka, Ministro de Negocios Extranjeros, ha recibido a los Embajadores de Alemania e Italia. — Efe.

Tokio, 24. — El Portavoz oficial japonés ha declarado que el Japón no puede todavía decir nada en concreto respecto al conflicto germano-ruso y añadió que tampoco podía decir nada sobre si se publicará declaración oficial o no.

Al preguntar los periodistas una interpretación sobre el Pacto Tripartito respecto a este caso concreto, el Portavoz declaró que el Pacto se interpretaba por sí solo. — Efe.

Tokio, 24. — El Embajador del Japón en Moscú, ha decidido, según las informaciones del Ministerio de Negocios Extranjeros, repatriar a las mujeres e hijos de japoneses que residen en la capital soviética. — Efe.

COLABORACION INTIMA DE CHINA Y JAPON

Tokio, 24. — Como final de la visita de Wang Chia Wei éste y el Príncipe Konoye pronunciaron alocuciones radiadas expresando sus deseos de una íntima colaboración entre China y el Japón. — Efe.

CASTELLON A L D I A

MIRADOR

Sinchaquetismo

Ayer tarde, en la calle de Enmedio vimos un grupo de muchachos que paseaban, los cuales llevaban la chaqueta sobre los hombros, y de improviso como si obedecieran a un resorte se pusieron la chaqueta prendida con tan vertiginosa rapidez que fué visto y no visto.

Pensando que acaso se trataba de una apuesta o del nacimiento de un nuevo juego de sociedad, algo noticiable en fin, nos acercamos a ellos para adquirir datos, y al inquirir la causa, nos contestaron bajando la voz: es que vienen los guardias.

—Cómo, ¿Pero a esta edad todavía jugáis a ladrones y policías?

—No, no es eso. Es que está prohibido pasear y asistir a los espectáculos sin chaqueta. Nos separamos, y mientras ellos se quedaban refunfuñando, nosotros pensamos para nuestro capote, que la medida no podía ser más oportuna.

Porque al fin y al cabo, que caramba, en la vida hay que tener un poco, por poco que sea, de lógica y así como a nadie se le ocurre comprarse un automóvil para darse el gusto de empujarlo por la calle de Enmedio nos parece igualmente absurdo hacerse una elegante chaqueta para llevarla echada sobre los hombros.

ALZE.

Requisitoria

El Excmo. Sr. Capitán General de la 3.ª Región Militar don Enrique Cánovas Lacruz y en su nombre y representación el Juez Militar del Juzgado núm. 2 de esta Plaza don Julio Molo Viar.

Por la presente Requisitoria, cita, llama y emplaza a José Ramos Ramos.—Hijo de Antonio y de Antonia, natural de Onda, de estado soltero, profesión jornalero, de estatura 1'650 aproximadamente, señas particulares ninguna; domiciliado últimamente en Onda calle de la Virgen de Agosto núm. 29. Comparecerá en el término de cinco días desde la publicación de la presente requisitoria, ante este Juzgado Militar núm. 2, sito en la calle de José Antonio núm. 5, para responder a los cargos que se le formulan en el Procedimiento Sumarísimo núm. 334-C del año en curso, por el delito de AUXILIO A LA REBELION; de lo contrario será declarado rebelde.—Castellón a veinticuatro de junio de mil novecientos cuarenta y uno.

Lea Vd.

"Escorial"

REVISTA de Cultura y Letras

Coñac LAZO el mejor de España HUELVA

ANUNCIOS ECONOMICOS

BILLARES. Vendo una chapó y dos de carambolas. Razón, Enmedio, 51, bar.

DESEARIA tomar en alquiler un maset. Razón, Zaragoza, 53.

VENDO dos camiones, uno marca "Ford", cuatro cilindros, rueda gamella, carrocería grande, en buen estado; "Chevrolet", 6 cilindros, en muy buen estado, documentación al corriente. Informes, Pelayo, 19, teléfono 1801.

PERDIDA de una pulsera con una agua marina y dos brillantes, en el trayecto Alloza, O'Donnell, Balaguér, Vera, José Antonio y Plaza Paz. Se gratificará a quien la presente en Antonio Maura, 1.

IMPORTANTE Entidad de ahorro, previsión y crédito, desea Agentes comisión en Castellón y partidos judiciales.—Apartado 10.—Valencia.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL. —NOTA REFERENTE A PASAPORTES Y VISADOS.

Para conocimiento de todas las personas, de cualquier clase y condición que sean, que, por diversas causas, tienen necesidad de obtener pasaportes o visados de los mismos, se hace saber que deben abstenerse de buscar la intervención de otras para conseguir su rápido despacho ya que independientemente de la documentación que deben aportar en cada caso, según se especifica en los impresos correspondientes, este Centro tiene la obligación ineludible de practicar ciertas diligencias de carácter policial que requieren algún tiempo y que impiden el que puedan ser atendidas con la premura que algunos pretenden, invocando, a veces, que ya tienen billetes de avión, de ferrocarril, pasaje marítimo, etc.; por lo tanto y para evitarles perjuicio, deben presentar con anticipación suficiente las peticiones debidamente justificadas y documentadas, cumpliendo de este modo con un deber elemental de ciudadanía, pues la Dirección General, en todos los casos, tiene el mayor interés en complacer a los solicitantes siempre que se ajusten a las prescripciones de rigor.

GOBIERNO MILITAR. — Deben comunicarse, con toda urgencia, su actual residencia y domicilio al Gobierno Militar de esta plaza, los soldados que pertenecieron al disuelto Cuerpo de Ejército de Castilla y que se hallan incluidos en la siguiente relación: Marciano Propin Hernández, soldado Infantería, División 152; Pedro Martínez, soldado Infantería, División 152; Domingo Astumendi, soldado Infantería, División 3; Juan Parre Pijuan, soldado Infantería, División 3; Eutillio García Sánchez, soldado Infantería, División 3; Venancio Pérez Pérez, soldado Infantería, División 3; Manuel Ibáñez, soldado Infantería, División 3; Valentín González Alija, soldado Infantería, División 3; Luis Hoz Santiago, soldado, División 3; José Fernández Conaje, soldado, División 3; Salvador Boix Morral, soldado, División 3; Juan Luis Pérez Molica, soldado, Cuartel General; Jesús Casal Turres, soldado, Cuartel General; Israel Lázaro Blas, soldado, Cuartel General; Luis Díez Lerra, soldado, Jefatura Intendencia; Esteban Marcos Marcos, soldado, 11 Batallón, Compañía de Zapadores; Bartolomé Manoso, soldado, 6.ª Batallón 11 Compañía de Zapadores; Juan Villarejo Soriano, soldado Artillería, Comandancia Principal Artillería; Moisés Callejo Mediero, soldado Artillería, Comandancia Principal Artillería; Pio Ferrer Sánchez, soldado, División 56; Angel Yus Conejos, soldado, División 56; Isidoro Gómez Martínez, soldado, División 56; Mariano Bodanos Toro, soldado, División 56; Luis Maurin Valcárcel, soldado, División 56; Antonio Cocillo Sánchez, soldado, División 56.

ABASTECIMIENTOS
RAZIONAMIENTO DE PATATAS. — Hoy miércoles, día 25 a las tres de la tarde en el mercado de esta Capital, se repartirán patatas a razón de 2 kilos por persona, por medio de cartilla de racionamiento, cuyos titulares en su primer apellido empiece por la letra E. F. G. H. I. J. K. L. y Ll, contra entrega del cupón núm. 2 de la hoja de «patatas» en las mismas condiciones que rigieron en el reparto anterior.

RAZIONAMIENTO DE CARNE DE MEMBRILLO. — En el día de la fecha se efectúa un suministro de carne de membrillo a las tiendas de esta población para su reparto contra entrega del cupón número 16, a razón de un kilo por persona y al precio de 5'30 pesetas, incluidos los impuestos.

Este suministro deberá ser retirado antes del día 10 del próximo julio, desde cuya fecha el sobrante existente en las tiendas podrá adquirirse libremente.

PRECIO DE LOS PLATANOS. — A partir de esta fecha los plátanos tendrán los siguientes precios de venta:

De mayorista a detallista, a 21'31 ptas, kg.; Venta al público, a 2'87 ptas, kg, más los impuestos municipales.

FISCALIA P. DE TASAS

MULTAS. — 1.000 ptas, a José Archelós García, de Burriana; 1.000 a Mercedes Tamarit Montalt, de Foyos (Valencia); 1.000 a Consuelo López Doménech, de Nules; 1.000 a Carmen Zaroso Vidal, de Onda; 1.000 a Francisca Calver Badenes, de Onda; 1.000 a Dolores Lores Aragonés, de Vinaroz; 1.000 a Francisca Caballer Broch, de id.; 1.000 a Dolores Masip Fuster, de Vinaroz; 1.500 a Agustín Chabrer Aymerich, de id.; 1.000 a Gerardo Verdura Cumba, de id.; 1.000 y prohibición de ejercer comercio durante tres meses a Pedro Herro Feled, de Castellón.

SUCESOS

Cuando el pastor Francisco Vilalta Rodríguez, vecino de Alfoñdegulla se hallaba apacentando un rebaño propiedad de José Esbrí, en el mencionado lugar, tuvo la mala fortuna de tropezar con una bomba de mano que hizo explosión causándole gravísimas heridas a consecuencia de las cuales falleció.

En el lugar conocido por Peña Morruada, del término municipal de Vall de Uxó, ocurrió un accidente que costó la vida a un hombre.

VOZ DE LA FALANGE

DELEGACION DE EX-CAUTIVOS.

Pueden pasar por esta Delegación Provincial a recoger el carnet correspondiente, los camaradas Francisco Ferrer Fabra, Vicente Bellés Ariño, Francisco Viciano Porcar, Rosa Navarrete Gimeno, Vicente Busto Ferrer, Emilio Latorre Marín, José Alegre Marco, Fernando Gil Puig y Teresa Doménech Amat.

NOTAS DEL MAGISTERIO

ASCENSOS. — Por corrida de escala han ascendido al sueldo de 8.400 pesetas, los siguientes maestros que sirven en Castellón: Don Joaquín Pastor Catalán, don Francisco Rodríguez Bernal, don José María López Cacho, don Amadeo Malmeneu Mestre y don Aquilino Hernández Sarasa.

LA CORRIDA DE ESCALAS. — La Comisión y la Sección de escalafones del Magisterio está dando cima a la corrida de escalas en bloque.

Con arreglo a este procedimiento ya se ha firmado la corrida de escalas de la cuarta categoría del escalafón general del Magisterio. Ascendiendo a 8.400 pesetas hasta el número 1.714.

Sucesivamente y en intervalos continuos irán apareciendo los ascensos en las demás categorías de tal modo, según proyectan las autoridades, que todo lo más a final del mes de julio estará hecha toda la corrida de escalas. Hacemos nuevamente la salvedad de que se trata de la corrida en bloque; después vendrá, con la rapidez que el estudio en firme vaya permitiendo, la determinación exacta del número que corresponde a cada ascendido dentro de su categoría.

La corrida de escalas de las Maestras también va a seguir el mismo procedimiento y rapidez.

COLOCACION DE OFICIALES MAESTROS. — En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza se ha recibido un telegrama de la Dirección General del Raimo en que se ordena que la colocación de los Oficiales Maestros se verifique el día 30 del actual, pudiendo elegir las escuelas vacantes de la provincia, incluso aquellas servidas en la actualidad por ex-combatientes y ex-cautivos.

INGESO EN EL MAGISTERIO. — La misma Dirección General ha cursado otro telegrama disponiendo que, habiéndose constituido los Tribunales permanentes para los exámenes de Religión, los aspirantes a ingreso en el Magisterio deberán examinarse de dicha asignatura y acompañar los certificados correspondientes a la oportuna solicitud.

Asistencia facultativa

HOSPITAL PROVINCIAL. — Han sido asistidos: Consuelo Díaz Nebot de 19 años, de estado emocional y erosiones en brazo derecho; Pedro Rabadán Romero de 8 años, de herida contusa en la región superciliar izquierda y José Ramón Marco Tena, de 6 años, de herida contusa en el tobillo derecho.

CASA DE SOCORRO.

En este centro se ha prestado asistencia a Vicente Moragrega Navarro, Gutiérrez de siete años, de herida contusa en el pulpejo del dedo meñique de la mano derecha; Antonio Viciano Escrig de 5 años, de herida contusa, de cuatro centímetros de extensión, en la cara posterior de la pierna izquierda y David Beltrán Centelles, de 40 años, de herida contusa incisa en el borde radial del dedo índice de la mano derecha que interesa la piel.

COGIDA DE BIENVENIDA. — En Granada se celebró una movida, toreando bichos de Concha y Sierra, Barrera, Andaluz y Antonio Bienvenida.

Este último espada fué cogido al salir de un par de banderillas, recibiendo una grave cogida en el pliegue glúteo izquierdo.

NOTICIAS LOCAL

CUPON PRO-CIEGOS. — En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 955.

Coñac LAZO
Gollat - Huelva

Cosas del cine

Figuras del cine nacional

BLANCA DE SILOS

Nació en Vitoria el 3 de agosto de 1917.

En la capital alavesa dió comienzo a sus estudios de Bachillerato y enseñada los abandonó con la ilusión de dedicarse al teatro.

Durante el Glorioso Movimiento Nacional, se celebró en Segovia, donde entonces residía, una reunión teatral en la que se puso en escena un Auto Sacramental. El éxito obtenido en esta actuación le valió ingresar en el elenco del Teatro de la Falange, que pasó a ser, más tarde, Teatro Nacional. Recorrió toda España, afirmando su personalidad artística, hasta que a la liberación de Madrid actuó en la capital de España.

Bien pronto, los productores cinematográficos se fijaron en las magníficas condiciones cinematográficas de Blanquita, que a poco salió contratada para Roma a tomar parte en la filmación de "Frente de Madrid". Está su primer trabajo en la pantalla le valió el ser elegida para interpretar uno de los principales papeles femeninos de la película "Flora y Mariana", y a continuación, ser contratada para protagonizar la película "Su hermano y él", que ha dirigido Luis Marquina.

Noticario

En las salas cinematográficas de estrenos se ha proyectado en Beria una película denominada "Doce minutos después de las doce". Entre los actores destacan Geraldine Katt, René Deltgen, Carl Radatz y Ursula Herking.

La célebre actriz Sarah Leander, conocida por la interpretación de "La vuelta al hogar" y "Una noche de baile embriagadora", ha regresado a Beria, después de un período de vacaciones. La Leander continuará trabajando en una serie de películas en preparación. La última producción rodada por Sarah Leander es "El corazón de la reina", película que se basa en un episodio de la vida de María Estuardo.

Han comenzado a rodarse los exteriores de la nueva película de Karl Ritter, que se titulará "Sobre todo en el mundo". Se trata de una producción en la que trabajan los actores Paul Hartmann, Haanes Stelzer, Carl Radatz y Fritz Kampers.

Conduciendo por dos célebres estrellas cinematográficas, Carola Haehnel y Mady Rahl, visitó estos días los establecimientos cinematográficos de Bebelberg, un grupo de soldados.

Taurinas

La petición del comercio pamplonés de celebrar una quinta corrida durante la feria de San Fermín, ha sido denegada por la Junta de la Casa de Misericordia.

La corrida de la Prensa de Barcelona se celebrará, probablemente, el día 6 del próximo julio, con la alternativa de Manolo Martín Vázquez. Completarán el cartel Manolete y Gallito.

VENDO motor Buick, tipo Canadá, 23 H. P. 6 cilindros, como nuevo, propio para camión documentación en regla. Informes: Garage Castellón

dados alemanes vueltos del frente.

—El gran misterio que hasta ahora envolvía el asunto de la nueva película interpretada por Beniamino Gigli, ha sido revelado estos días por una indiscreción. Se ha sabido que en "Música de ensueño" (éste es el título de la nueva producción), el gran tenor italiano se interpretará sencillamente a sí mismo, es decir, que se verá al actor cinematográfico Gigli en el papel del artista lírico Beniamino Gigli.

—La sección cinematográfica y fotográfica de la Marina de guerra alemana, ha llevado a término un documental de guerra que demuestra todas las operaciones de policía y bélicas que precedieron a la reconquista de Dantzig por el Reich alemán. En consideración a las cualidades artísticas y documentales de la película, los organismos alemanes le han concedido los predicados "de valor político" y "didáctico-popular".

—Se están celebrando en la capital del Reich, bajo la égida de la sección dramática del Ministerio de Propaganda alemana, una serie de reuniones en las que participan los principales directores y autores cinematográficos alemanes y además un grupo de conocidos poetas de la literatura contemporánea. La finalidad de estas sesiones es la de inducir a estos últimos a colaborar en la cinematografía, sea con nuevas ideas, sea con el envío de proyectos ya elaborados. De su parte la sección dramática del Ministerio está dispuesta a dar a estos poetas todas las directrices y todas las instrucciones prácticas a fin de que éstos se puedan dar cuenta de las premisas técnicas necesarias para la composición de un guión o de una "idea" cinematográfica.

"Mediterráneo" en la provincia

ALCORA. — Las fiestas patronales que en honor de San Antonio celebra anualmente el barrio del Padró, estuvieron este año muy animadas.

El sábado por la noche hubo pasacalle que se vio muy concurrido y el domingo se celebró Misa solemne. Predicó el reverendo don Ignacio Melcho. Por la tarde recorrió las calles del pueblo procesionalmente la imagen del Santo.

—En el Colegio de la Inmaculada, que regentan los Hermanos de la Doctrina Cristiana, se celebró el domingo próximo pasado un piadoso y simpático acto: la bendición de una imagen de la Purísima, regalada a dicho centro por doña Carmen Salabert, de Barcelona, cuyos hijos fueron alumnos del Hermano Director.

Los alumnos del Colegio ofrecieron a la Inmaculada un festival literario, en el que fueron entonados delicados cánticos y recitados inspiradas poesías.

Al acto asistieron las Autoridades y Jerarquías locales. Unaas palabras del señor Cura agradeciendo el generoso rasgo de la donante, pusieron fin al festival. — Corresponsal.

Abogados

b. ref. necesita en cada partido judicial importante empresa asunto profesión. Escribir 545, Vergara, 11. — Barcelona.

Gasógeno "Aherfi"

Tres mil pesetas

Un año de garantía

San Martín, 43
SAN SEBASTIAN



Linde
MAQUINARIA FRIGORIFICA
para industrias y el hogar de la fábrica mas antigua del mundo entero.
COM. IND. PALLARES S. A., Princesa, 7, MADRID

RAZONES DE LA FALANGE

Por JULIO FUERTES

Antes de nacer la Falange tenía ya sus razones. Su espíritu estaba latente. Se presentaba su llegada como necesaria e inevitable. Nadie sabía como ni de donde iba a salir, ni quien levantaría su bandera, y aun los que habían de ser sus enemigos ignoraban el hecho biológico-social que iba a producirse. Pero cuando un día — el 29 de Octubre del 33 — la voz de José Antonio plena de angustias y ambiciones, saltó del Teatro de la Comedia al empavorecido ámbito español, todos dijeron: «ya está aquí lo que tenía que llegar».

Este acontecimiento histórico no hay quien lo ignore; pero las causas que lo determinaron y el porque de sus amplias resonancias, sus repercusiones y próximas consecuencias son menos conocidas. En la todavía parva bibliografía en torno del Movimiento, abundan las referencias anecdóticas; los relatos circunstanciales — históricos — de conferencias, conspiraciones atentados, crímenes, etc., «hechos» contemporáneos, en suma; pero se echaba de menos el estudio del suceso político revolucionario del nacional-sindicalismo como fenómeno histórico social. La misma «Historia de la Cruzada», el más sensacional documento de nuestros días por su extensión y objetividad, que sitúa al lector en el justo arranque de los hechos perceptibles, combati- vos, (1909: sucesos de Melilla, semana sangrienta de Barcelona, fusilamiento de Ferrer, «Maura sí» y «Maura no», etc., etc.) que han de explicar después la razón suprema del Glorioso Alzamiento, no abarca, en realidad, el particular aspecto de la cuestión desde el punto de vista — digamos — filosófico — de la génesis del sindicalismo español, nervio motor y objetivo fundamental de nuestra revolución.

Francisco Guillén Salaya —pluma que es flecha clavada en el corazón político de España— estudioso de los acontecimientos contemporáneos, que

VER y OIR

AUNQUE la noticia haga sonreír escépticamente a los «pollos» deportistas que diariamente «pedalean» o «pandorean» camino del Grao, creemos conveniente advertirles de un grave peligro que les acecha mientras confiadamente se entregan a la acción de los rayos solares sobre las arenas de la playa. Y la cosa no es para tomársela a broma, porque se trata, nada menos, de que la pigmentación oscura de la piel, adquirida en los baños de sol, es muchas veces señal de una enfermedad gravísima, casi siempre mortal, producida por una hormona, llamada corticosterona, que provoca un general decaimiento del organismo y descenso considerable de temperatura. Para más detalles dirigirse al doctor Taddeae, de Berlín, que ha sido nuestro informador. Aquí, no se admiten consultas ni reclamaciones.

Y VAMOS con una de cerditos. Nosotros no llegamos nunca a imaginar que un cerdo verdadero, con jamones y todo, pudiera hacerse turista. Sin embargo, sabemos de uno de estos animalitos que, en una típica «tournée» por Europa y América, lleva recorridos 50 mil kilómetros, de ciudad en ciudad y de exposición en exposición. La verdad es que si el conducto por el que nos llega la noticia no fuera tan digno de crédito, pensaríamos, y con razón, que se trataba de una «tomadura» de pelo... ¿Qué digo tomadura? ¿De un arrancamiento total de cuero cabelludo!

TERMINAMOS hoy con algo que, no por sabido, deja de ser curioso: En el mundo hay 38 ciudades con más de un millón de habitantes. De ellas, 15 están situadas en Europa y las demás se reparten entre Asia, África, América y Oceanía. Las mayores son: Nueva York, con 11 millones de habitantes; Londres, con más de 8 y medio; Tokio, con 6 y medio; París, con 5; y Berlín, con 4 y medio. Imaginate, lector, el lío de cartillas de racionamiento que hay planteado en todo el mundo. CURIOSO.

ha vivido, arna al brazo, los días precursores de la sangrienta lucha que coronó la victoria del Caudillo, ha buscado la entraña del problema en aquellos años románticos del siglo XIX en que comienza el maquinismo con la invención del vapor, con el que «principia —dice— ese período agitado, turbulento y próspero que se caracteriza por el advenimiento de la mecánica, por la desaparición del artesano y por las primeras luchas clasistas en los patenques nacionales». Un «hecho» combati- vos se produce ya en España el 6 de Agosto de 1835, cuando, las «masas encrespadas» que man en Barcelona la fábrica de hilaturas de Bonaplata...

Desde este instante, Guillén Salaya en su «Historia del Sindicalismo Español», con rigurosa disciplina, estudia y comenta los hechos que paso a paso e inexorablemente a través de un siglo, nos trajeron a la fecha del Glorioso Alzamiento y a la comprensión absoluta de todas y cada una de las razones de la Falange, que son, precisamente, las que hoy nos sitúan ante la realidad, en marcha ya, de la revolución nacional-sindicalista.

La III VUELTA CICLISTA A ESPAÑA Logroño, 24. — Esta mañana salieron de Zaragoza los corredores ciclistas para cubrir los 174 kilómetros de la etapa Logroño-Zaragoza. La etapa fue monótona. La única escapada estuvo a cargo del suizo Waucher, que fue fácilmente neutralizado. La llegada a Logroño se hizo en pelotón. Venció Delio Rodríguez en 5-56-45. Carretero, Carrión, Berrendero y Antonio Martín.

La clasificación general es la siguiente: 1.ª, Trucón; 2.ª, Jabardo; 3.ª, Berrendero; 4.ª, Antonio Martín; 5.ª, Escudé. Cifra.

EL EQUIPO DEL ESPAÑOL Calcedo ha formado ya el once que ha de jugar el próximo domingo contra el Valencia en el partido final de la Copa del Generalísimo.

El equipo estará formado por Martorell; Teruel, Pérez; Arasa, Rovira, Llinós; Macala, Jorge, Chas, Oliva y Más.

De suplentes van Elias, Fábregas, Martínez Catalá y González.

HILARIO MARRERO DIMITE El entrenador del Deportivo de la Coruña, Hilario Marrero, ha presentado la dimisión a la Junta Directiva, habiendo sido aceptada.

Se ignora quien será el nuevo preparador del equipo coruñés.

PACO BRU SE VA DEL MADRID El entrenador del Madrid Paco Bru, después del encuentro Atlético-Madrid dijo a los periodistas que hasta ese momento esperaba alguna indicación del Madrid y como no la ha tenido se ha considerado en libertad.

Dijo Paco Bru, que estaba en trato con el Granada, Malacitano y el Celta, no sabiendo aún por cual de los tres equipos se quedará.

LUIS MARIN AL GRANADA El veterano extremo derecha del Madrid Luis Marin tiene un ofrecimiento para jugar con el Granada.

Luis Marin, es fácil que debuta ya en el partido con el Barcelona.

HERNANDEZ HA FIRMADO YA El «Valensianet» ha estampado ya su firma. Así nos lo aseguraron ayer tarde y todos tan contentos.

PEREZ ES EL UNICO El guardameta Pérez es el único que se resiste. Y sin embargo su padre quiere que firme por el Castellón.

Es de suponer que reflexio-

PARTES OFICIALES DE GUERRA

«En el ESTE—dice el comunicado alemán—prosiguen con gran éxito las operaciones de las fuerzas armadas alemanas»

Alemania Berlín, 24. — Comunicado de guerra facilitado por el Alto Mando del Ejército alemán:

«En el Este prosiguen con gran éxito y según el plan previsto, las operaciones de las fuerzas armadas alemanas.

En las aguas cercanas a Inglaterra, nuestros bombarderos han hundido un patullero británico y han averiado gravemente a otros mercantes enemigos.

En una tentativa de incursión realizada por los aviones británicos sobre los territorios ocupados, fueron derribados veintidos aparatos. Durante estos combates se perdieron cuatro aviones alemanes.

Una batería de largo alcance de nuestra Marina de guerra, ha cañoneado los barcos enemigos en el Canal de la Mancha.

Durante la noche última, nuestra aviación atacó las ins-

talaciones portuarias del estuario del Támesis y del Sureste de Inglaterra. Se provocaron grandes incendios.

Los bombarderos británicos arrojaron durante la noche pasada un reducido número de bombas explosivas e incendiarias sobre el Norceste de Alemania. Algunas personas de la población civil resultaron muertas y heridas. Varias casas de vecinos sufrieron daños.

Las cazas nocturnas derribaron uno de los aviones atacantes y la artillería de la Marina, otros dos.

Una escuadrilla de caza nocturna ha obtenido su 200 victoria aérea en la noche.

La escuadrilla de caza mandada por el Teniente Coronel Moelders, ha conseguido el 22 de junio su 750 victoria aérea. —Efe.

Italia Roma, 24. — Comunicado de guerra facilitado por el Cuartel Ge-

neral de las fuerzas armadas italianas:

«En África del Norte, aviones italianos y alemanes atacaron ayer las fortificaciones y una concentración de unidades mecanizadas en Dobruk.

Después de la limpieza del terreno sobre el que se desarrolló la batalla de Sollum los carros armados ingleses que quedaron en nuestro poder, se elevan a 249, de los cuales 12 se encuentran en condiciones de ser utilizados de nuevo.

En África Oriental, el audaz ataque efectuado el día 20 por las tropas italianas de la guarnición de Wolchef, mandadas por el Teniente Coronel Gonnello, ha penetrado profundamente en las líneas enemigas, infligiendo pérdidas considerables al adversario. Se cogieron prisioneros, cañones, armas portátiles y municiones.

Dos grupos de ambarra de la altiplanicie se distinguieron en las operaciones.

Tres aviones británicos arrojaron bombas desde baja altura sobre Siracusa. Resultó alcanzado un hospital y una mujer fué muerta. —Efe.

Inglaterra Londres, 24. — Comunicado del Ministerio del Aire:

«Los objetivos ferroviarios del Norte de Francia fueron bombardeados por nuestros aparatos a pesar de la organizada resistencia de los cazas enemigos.

Se registró un gran combate sobre el Canal de la Mancha, en el que perdimos 22 bombarderos. Otros 22 aparatos enemigos han sido derribados. —Efe.

Londres, 24. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de Seguridad Interior:

«La actividad aérea enemiga sobre la Gran Bretaña en la pasada noche, ha sido de poca importancia y se ejerció principalmente sobre las regiones del Este y Sureste de Inglaterra.

Las bombas arrojadas han ocasionado pocas muertes y daños ligeros.

Trece cazas han sido derribados por nuestra defensa y siete bombarderos en el transcurso de la jornada. —Efe.

El Cairo, 24. — Comunicado de guerra del Cuartel General británico:

«Libia. — Nada que señalar.

Abisinia. — Nuestras tropas que avanzan procedentes del Sur, en cooperación con los patriotas abisinios, se han apoderado de Agar y de Vedeib y han hecho unos cuatrocientos prisioneros.

En las demás regiones prosiguen satisfactoriamente las operaciones.

Siria. — Las tropas británicas ocuparon, al Sur, una localidad situada al Suroeste de Damasco y avanzan hacia esta ciudad.

Las fuerzas de franceses libanes e indias ocuparon una posición elevada al Norte de Parza.

En la región de Merdjayun, nuestras tropas han efectuado nuevos avances locales y prosiguen los combates.

Por último, en el sector de la costa, las tropas australianas han realizado otro avance y nuestra artillería ha comenzado ya su acción contra las posiciones de Damar. —Efe.

ALEMANIA DERROTA AL JAPON POR CUATRO A UNO El segundo partido de tenis entre la representación alemana y la japonesa, jugado estos días en Osaka, ha terminado con una clara victoria alemana por 4 a 1. La única derrota alemana ha sufrido Giess contra Naharakara.

DEPORTES

TRUEBA continúa a la cabeza de la clasificación general

Delio Rodríguez, vencedor de la etapa Logroño-Zaragoza, en la III Vuelta Ciclista a España

Valores del «Castellón»

Hacíamos ayer un balance de los triunfos alcanzados por el Castellón en la temporada próxima pasada. El saldo, no pudo ser más favorable a nuestro Club.

¿Quiénes y en qué medida fueron los artífices de las victorias? ¿Cuáles, de nuestros jugadores los más seguros, los más constantes, los que con más ahínco y mayor fe lucharon en defensa de los colores de su Club?

Ni hay estadística capaz de recoger lo inaprehensible, en un deporte como el fútbol en el que lo acaetorio, lo imponderable —un chut que falla, una racha de viento que retrasa o varía la dirección de la pelota— entra en tan gran proporción en los resultados obtenidos.

Pero como de alguna manera hemos de valorar la utilidad y la eficacia de nuestros jugadores, aquí te ofrecemos, deportista amigo, unos cuantos datos para que tú saques de ellas las consecuencias lógicas que tu buen juicio te dicte.

Durante el año han jugado en el Castellón hasta 19 jugadores; unos, como Valls y Balsalobre, tan sólo 2 partidos; otros como Arnau, en los 42. La mayor parte de los titulares han intervenido de 15 a 20 veces defendiendo los colores del equipo, en partidos de torneos oficiales.

Los marcadores de tantos han sido exclusivamente los delanteros; cosa que si bien es normal no ha sido frecuente en el Castellón, donde los defensas

—Saura y Torregrosa, por ejemplo— han tenido por costumbre lanzar castigos con muy buen éxito. Ahora los de delante se preparan los tantos y no esperan auxilio de nadie ni siquiera en los penaltys.

Las cifras de tantos en partidos oficiales quedan así: Basilio, con 25; Aranau, 18; Pizá, 17; Hernández, 12; Safont, 10; Dols, 2 y García Díaz, 1. Para tener en cuenta el porcentaje de eficacia ante el marco no se olvide que Basilio ha marcado sus tantos en 26 partidos —le corresponde casi 1 por encuentro; Arnau en 33— toca a medio por encuentro; Pizá en 29— medio por partido; Hernández en 22 partidos— a 0'38 por día; Safont en 25— 0'4 por partido; Dols en 8— 0'25 por encuentro; y García Díaz en 9— 0'10 por partido. Cifras que hablan muy claro del valor ante el marco de cada uno de los delanteros que el Castellón ha manejado este año, valor que muchas veces las gentes, alucinadas por el acierto momentáneo de un jugador, olvidan demasiado fácilmente.

VIDI.

EL RECORD ALEMAN EN LOS 20 KILOMETROS DE MARCHA, DOS VECES MEJORADO

El record alemán de los 20 kilómetros de marcha de montaña hace tiempo por Prehn, ha sido batido estos días en un campeonato sobre pista en el estadio de Colonia. El vencedor de la lucha, Gritner, empleó en la distancia 1:35:00'2, reduciendo en cerca de tres minutos el máximo anterior.

También en una reunión de atletismo celebrada en Hamburgo, el record de Prehn fué mejorado también en algunos segundos por el campeón alemán de la especialidad, Hermann Schmidt.

EL PARTIDO DE FUTBOL ITALIA - ALEMANIA, FIJADO PARA EL 18 DE MAYO

También en Alemania se confirma que el encuentro internacional de fútbol Italia-Alemania se disputará en territorio alemán el 18 de mayo del año próximo. La localidad será determinada cuando antes por los órganos competentes alemanes.

Retazos de PRENSA EXTRANJERA "Jours"

LYON

«Europa contaba en 1939 con doce soberanos.

En 1940, tres de ellos han perdido el trono y han abandonado el país, son: Noruega, Holanda y Luxemburgo. Un cuarto rey, Leopoldo III de Bélgica, no ha abandonado su país, pero no ejerce sus prerrogativas legales.

Por el contrario, Cristián de Dinamarca, aunque su país haya sido ocupado, permanece jefe de su Estado.

El año 1941, por su parte, ha visto caer dos tronos: el de Yugoslavia y el de Grecia. Durante varios días no han quedado más que siete soberanos reinantes en Europa. La ascensión al trono de Croacia del Duque de Spoleto, eleva su número a ocho.

Antes de 1914, existía en Europa 18 soberanos. Dos de ellos reinan aún: el de Suecia y el de Italia.

La casa de Saboya posee, por lo tanto, el más viejo y el más joven de los soberanos europeos.»

«Der Bund»

«Ultimamente se han podido observar numerosos síntomas del gran interés que se toma actualmente la Unión Soviética, por el desarrollo de los acontecimientos en el Cercano Oriente. En Ankara se cree posible una colaboración germano-rusa en estos territorios. Según informes dignos de crédito, los rusos trabajan febrilmente en la terminación o construcción de las líneas ferroviarias que llevan a la frontera persa a través del Cáucaso. Actualmente están en construcción las líneas de Astara y Djulfa, mientras la línea Djulfa-Tiflis progresa lo más rápidamente posible. Como se informa desde Teherán, se encuentran hacia treinta gran número de agentes rusos en Irán.

La etapa afga monótona. La donde la influencia de la Unión Soviética parece progresar rápidamente.»

«L'Action Française»

«LEALTAD Y TRACION EN EL PAIS DE LAS ARENAS»

«Toda la prensa ha publicado la privación de la nacionalidad francesa al coronel Collet.

«Con un prestigio que una acción vil destruye de un solo golpe, el coronel Collet creyó poder atraer a su causa a estable a soldados que le admiraban, arrastrándolos fuera de camino del honor y del deber. Se ha equivocado cruelmente. Bien se lo hizo comprender ese Tchekesse, que declaró orgulloso: «Estados en tierra siria el servicio de Francia y sólo de Francia, como en el pasado».

«No se acuerda ya de las andanzas de ese otro comandante de las Arenas, el coronel Lawrence, que también combatió, pues no amaba a los franceses?»

«The Times»

LONDRES

«El «Hood», botado el año de Jutlandia, pero no terminado hasta cuatro años más tarde, incluyó es de suponer, las lecciones aprendidas en tal batalla. Al ser reconstruido virtualmente en 1929-31, fué modificado en lo que el arma naval y aérea habían progresado durante este tiempo, y su adversario en la acción reciente fué comenzado cinco años después de terminar la construcción. A pesar de todo, el hecho de que un buque de la época posterior al Jutlandia, podía perderse por una explosión, del mismo modo que se perdieron los tres buques en Jutlandia, mientras ningún barco alemán su perdió de este modo, ni en esta ni en la otra guerra, presenta la pregunta del público de si todas las lecciones que nos dió Jutlandia y que debíamos haber aprendido, lo han sido efectivamente.»

«Pudan siempre»

«LAZO NUEVA»

EDEN anuncia, en los Comunes, el envío a Rusia de Misiones Militares y Económicas

El OFRECIMIENTO británico fué aceptado por los Soviets

Londres, 24. — La Cámara de los Comunes ha celebrado su anunciada sesión para tratar de la política británica respecto a Rusia.

Entre los espectadores se encontraba el Embajador soviético Maitsky.

A las preguntas que algunos diputados hicieron sobre la marcha de las operaciones militares en el Oriente Medio, Churchill respondió que no era conveniente hablar de ellas cuando todavía no se han terminado.

El Primer Ministro se refirió después a su esperanza de que la conferencia imperia podría reunirse este verano, pues los Primeros Ministros de la Unión Sudafricana y del Canadá, han contestado que por ahora les es completamente imposible dirigirse a Inglaterra, en vista de las circunstancias del momento, que exigen la presencia de ambos en sus respectivos países. —Efe.

DISCURSO DE EDEN

Londres, 24. — En el debate de la Cámara de los Comunes sobre los nuevos acontecimientos, después que Churchill habló el Ministro de Negocios Extranjeros, Eden, que dijo, entre otras cosas, que en el momento actual no sería de ninguna utilidad emprender un análisis profundo de las vicisitudes de las relaciones anglo-soviéticas.

Eden se refirió después a las relaciones germano-soviéticas y a los argumentos esgrimidos por Alemania para justificar su acción militar y agregó que en vista de los acontecimientos presentes, se ha entablado negociaciones entre los Gobiernos de Moscú y de la Gran Bretaña, pero que no podía revelar el resultado de estas negociaciones.

Anunció que el Embajador de la U. R. S. S. le ha notificado que su Gobierno ha aceptado el ofrecimiento inglés de enviar Misiones militares y económicas a Rusia, a fin—dijo—de coordinar nuestros esfuerzos, en los que, sin ninguna clase de dudas, es nuestro ideal común vencer a Alemania.

Después de atacar con los duros conceptos acostumbrados a Hitler y al Nacional-Socialismo, agregó que Inglaterra tiene seguramente muchos menos comunistas que cualquier otra nación de Europa. Si bien hemos odiado esta doctrina, en estos momentos no puede tratarse de esto. Rusia ha sido agredida y sus hijos luchan por su patria. Esta es nuestra misión única.

Eden terminó dando la bienvenida al Embajador de los Estados Unidos, Winant, que se encuentra de nuevo en Londres y declaró en medio de grandes aplausos:

—“Estos últimos días y mejor aún estas últimas horas, nos han traído nuevas demostraciones del apoyo continuo y creciente de nuestros amigos los americanos. El conjunto de esta ayuda, moral y material, nos permitirá a la vez aplastar a nuestros enemigos y acabar con su resistencia. El Gobierno británico aprueba plenamente la declaración hecha por Sumner Welles. Ante nuestros ojos se presenta un hecho irrevocable: El Primer Ministro, en nombre de todos, se ha comprometido de nuevo a proseguir hasta la destrucción del Nacional-Socialismo y de Hitler. En esta obra no vacilaremos hasta conseguir la victoria total.”—Efe.

OPRAS INTERVENCIONES

Londres, 24. — Terminó el discurso de Eden, intervinieron en el debate numerosos diputados de todos los partidos, entre ellos el ex Ministro de la Guerra, Horé Belisha y el único representante comunista, cuya actitud de apoyo al Gobierno fué acogida con risas y aplausos.

Todos ellos expresaron su satisfacción por la posición

adoptada por Gran Bretaña, aunque algunos pidieron medidas más inmediatas y amplias para ayudar a los soviets, y Belisha declaró:

—Tenemos que ayudar a Turquía, porque si no lo hacemos, este país será engañado y utilizado para la realización de los planes de Alemania en Asia y para atacar nuestros intereses y nuestra posición en Egipto. Uno de los medios de sostener a Turquía será acelerar nuestra campaña en Siria. —Efe.

EN LA CÁMARA DE LOS LORES

Londres, 24. — En la Cámara de los Lores, Lord Chamberlain hizo una declaración semejante a la de Eden en los Comunes, respecto a las relaciones con la U. R. S. S.—Efe.

RAPIDEZ EN LOS PREPARATIVOS

Londres, 24. — Se hace saber que se realizan con toda rapidez los preparativos para enviar una Misión británica a Rusia. —Efe.

LA ADHESIÓN DE AUSTRALIA

Gamberram, 24. — El Presidente del Consejo australiano, De Menzie, ha manifestado que el Gobierno australiano se adhiera al ofrecimiento de Churchill de ayudar a la U. R. S. S. —Efe.

CAÑONEO EN EL CANAL

Berlín, 24. — La artillería alemana de largo alcance, emplazada en la costa francesa, ha bombardeado a un convoy inglés en el Canal de la Mancha.

A consecuencia de los disparos, el convoy dispersado, viró en redondo. —Efe.

La actitud de las potencias del EJE, frente a la expansión soviética, encuentra ardiente simpatía en el espíritu combativo y español de la FALANGE

(Viene de la primera.)

Después se formó una manifestación que recorrió diversas calles, dando vivas a Franco, Hitler y Mussolini. —Cifra.

EN SEVILLA

Sevilla, 24. — Esta tarde se formó una gran manifestación que recorrió las principales calles, estacionándose ante el Consulado de Alemania y exteriorizando su simpatía hacia el III Reich. —Cifra.

EN ALBACETE

Albacete, 24. — Al la una de la tarde se formó una manifestación encabezada con banderas nacionales y del Movimiento, que recorrió diversas calles dando vivas a España, Alemania, Italia, al Caudillo, al Führer y al Duce.

Ante el Gobierno Civil se estacionó la manifestación. El Gobernador y Jefe Provincial se asomó al balcón y pronunció unas palabras.

Dijo que si es preciso la Falange se enrolará de nuevo en esta Cruzada contra el comunismo y la democracia que traen la ruina a los pueblos. Terminó alentando a todos a mantener esta fe y entusiasmo y a ponerse alrededor del Caudillo, dispuestos a obedecer en todo momento. —Cifra.

EN ALMERÍA

Almería, 24. — Se ha formado una manifestación compuesta de 10.000 personas de adhesión a Alemania.

Los manifestantes recorrieron diversas calles dando vivas a Franco, Hitler y Mussolini. —Cifra.

EN VALLADOLID

Valladolid, 24. — Esta noche ha habido una gran manifestación espontánea de solidaridad con los países que luchan contra Rusia. Se reunieron millares de estudiantes y productores que recorrieron las calles de la población entonando himnos y dando vivas. —Cifra.

EN VALENCIA

Valencia, 24. — Camaradas de la Vieja Guardia repartieron hojas alusivas a la declaración de guerra de Alemania a la U. R. S. S. y recuerdan la parte que tuvo Rusia en los asesinatos que cometieron los marxistas.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 — Apartado 18

Presididos por el CAUDILLO, se reúnen en CONSEJO los MINISTROS

Fué considerada detenidamente la nueva fase de la guerra europea

Reorganización de la Comisaría General de Abastecimientos e imposición de graves sanciones contra los especuladores

Madrid, 25. — El Ministro Secretario del Gobierno facilitó ayer la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado: «El Ministro de Estado dió cuenta de la comunicación del Gobierno alemán notificando al español la guerra contra Rusia y las graves y poderosas razones que han motivado la decisión del III Reich contra el comunismo ruso. Fué considerada con detenimiento y amplitud la nueva fase que hecho tan importante presenta en la situación de la guerra europea. Presidencia. —Ley autorizando a la jubilación forzosa de los funcionarios públicos mayores de 65 años, cuando hayan perdido la aptitud para el servicio.

Ley estableciendo sanciones especiales por los delitos de acaparamiento y ocultación.

Ley reorganizando la Comisaría General de Abastecimientos.

Acuerdos por los que se impone por infracciones en materia de abastos, las siguientes sanciones: A Raimundo Fila Nogarela, multa de 500.000 pesetas y prohibición de ejercer el comercio durante seis meses; multa de 500.000 pesetas y clausura durante tres meses, dejando a salvo los derechos de la dependencia, a Establecimientos Moro S. A.; de 500.000 pesetas, decomiso de mercancía y cierre del establecimiento por un período de seis meses, a don Julián Zarate Mendivi; a don Gerardo Zarate y Sala de Ibarra, multa de 25.000 pesetas y seis meses en un Batallón de Trabajadores; a doña María Ortiz de Zarate y don Ignacio Preza y Sasi, multas de 50.000 pesetas, decomiso de mercancías y cierre de sus establecimientos por un período de tres meses, respetando los derechos de la dependencia; a don Victoriano Mugica y Ortiz de Zarate, 5.000 pesetas; a don Froilán Tomás Gracia, multa de 300.000 pesetas, cierre de su fábrica durante un año, decomiso de las mercancías y destino a un Batallón de Trabajadores durante seis meses; a don Miguel Villa y Bran, decomiso de mercancías, multa de 200.000 pesetas, cierre de la fábrica que posee e internamiento en un Batallón de Trabajadores durante tres meses; a don Plácido Cárdenas Navarro, multa de 500.000 pesetas, decomiso de las mercancías y cierre de su fábrica por un año.

Mando Nacional del Movimiento. — Ley de clasificación del Sindicato Nacional. Asuntos Exteriores. — Se concede la Gran Cruz de Isabel la Católica, por los méritos contraídos en el servicio, al Ministro plenipotenciario, don José María Doussinade; concediendo aquella condecoración al Ministro del Perú, don Raúl Porras y al Marqués de Fayal y don Arthur Porto de Melo, súbditos portugueses.

Gobernación. — Reglamento del Instituto de Estudios de Administración Local.

Reorganización de don Alisardo Alvarez Pérez, para Comisario General de Fronteras.

Ejército. — Ley creando una Sociedad Anónima de Construcción de Material de guerra.

Ley concediendo asimilaciones militares al personal muerto en actos de servicio.

Ley regulando el matrimonio del personal militar.

Decreto declarando de urgencia la construcción de una fábrica nacional en Valladolid.

Decreto declarando de urgencia la ejecución de obras y almaceas en la provincia de Valladolid.

Decreto concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al Vicealmirante de la Armada, don Manuel Moreu Figueroa; a los Generales de Brigada, don Anatolio de Fuentes García y don Juan Cremades Suñol; al Intendente de División, don Angel de Diego Gómez; al Auditor General de Ejército, don Pedro Topete Urrutia, y al General de Brigada de Sanidad de la Armada, don Faustino Vilaseca Laidi.

Marina. — Decreto fijando la profesión de personal en el Cuerpo Eclesiástico de la Armada.

Decreto fijando las condiciones de embarco que deben cumplir las Capitanes de Navío y Fragata.

Decreto ascendiendo al empleo inmediato al General de Brigada del Cuerpo Jurídico de la Armada, don Eugenio Blanco Serrano.

Acuerdo dando la baja en la lista de la Armada al guardacostas “Benobre”, que podrá ser utilizado como blanco de ejercicios.

Justicia. — Decreto promoviendo ascensos, y jubilaciones de personal de las carreras judicial y fiscal.

Ordenes concediendo la libertad condicional a 4.850 reclusos.

Hacienda. — Presupuesto del Ministerio de Industria y Comercio. Presupuesto del Ministerio de Educación Nacional. Ley concediendo un suplemento de crédito de 31 millones de pesetas para el Ministerio del Ejército. Ley de creación de un Consorcio de Compensación para aseguradores de motín. Industria y Comercio. — Decretos concentrando en la Dirección General de Comercio la expedición de licencias de exportación. Ley de reserva y explotación de criaderos minerales de interés nacional. Expediente para la investigación de aguas subterráneas en la provincia de Castellón de la Plana. Agricultura. — Decreto sobre segunda y última distribución del crédito de 23 millones de pesetas para la ejecución de un plan extraordinario de trabajos forestales. Decreto declarando de interés nacional la colonización de la zona denominada “Campo de Dalías” en la provincia de Almería y las márgenes izquierda y derecha del Ebro. Educación Nacional. — Ley por la que se instituye la Sociedad Nacional de Autores de España. Decreto nombrando miembros del Consejo Nacional de Educación, al Director de la Escuela de Caminos, al Director de la Escuela Superior de Trabajo de Madrid y al Delegado Nacional de Sindicatos. Numerosos expedientes de obras en centros universitarios y de primera y de segunda Enseñanza. Obras Públicas. — Decreto autorizando al Ministro para realizar subastas de determinadas Obras Públicas. Trabajo. — Ley por la que se proroga la vigencia hasta el 31 de diciembre de 1941 de la de 8 de mayo de 1939 sobre construcciones. — Cifra.

Presupuesto del Ministerio de Industria y Comercio.

Presupuesto del Ministerio de Educación Nacional.

Ley concediendo un suplemento de crédito de 31 millones de pesetas para el Ministerio del Ejército.

Ley de creación de un Consorcio de Compensación para aseguradores de motín.

Industria y Comercio. — Decretos concentrando en la Dirección General de Comercio la expedición de licencias de exportación.

Ley de reserva y explotación de criaderos minerales de interés nacional.

Expediente para la investigación de aguas subterráneas en la provincia de Castellón de la Plana.

Agricultura. — Decreto sobre segunda y última distribución del crédito de 23 millones de pesetas para la ejecución de un plan extraordinario de trabajos forestales.

Decreto declarando de interés nacional la colonización de la zona denominada “Campo de Dalías” en la provincia de Almería y las márgenes izquierda y derecha del Ebro.

Educación Nacional. — Ley por la que se instituye la Sociedad Nacional de Autores de España.

Decreto nombrando miembros del Consejo Nacional de Educación, al Director de la Escuela de Caminos, al Director de la Escuela Superior de Trabajo de Madrid y al Delegado Nacional de Sindicatos.

Numerosos expedientes de obras en centros universitarios y de primera y de segunda Enseñanza.

Obras Públicas. — Decreto autorizando al Ministro para realizar subastas de determinadas Obras Públicas.

Trabajo. — Ley por la que se proroga la vigencia hasta el 31 de diciembre de 1941 de la de 8 de mayo de 1939 sobre construcciones. — Cifra.

Decreto declarando de urgencia la construcción de una fábrica nacional en Valladolid.

Decreto declarando de urgencia la ejecución de obras y almaceas en la provincia de Valladolid.

Decreto concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al Vicealmirante de la Armada, don Manuel Moreu Figueroa; a los Generales de Brigada, don Anatolio de Fuentes García y don Juan Cremades Suñol; al Intendente de División, don Angel de Diego Gómez; al Auditor General de Ejército, don Pedro Topete Urrutia, y al General de Brigada de Sanidad de la Armada, don Faustino Vilaseca Laidi.

Marina. — Decreto fijando la profesión de personal en el Cuerpo Eclesiástico de la Armada.

Decreto fijando las condiciones de embarco que deben cumplir las Capitanes de Navío y Fragata.

Decreto ascendiendo al empleo inmediato al General de Brigada del Cuerpo Jurídico de la Armada, don Eugenio Blanco Serrano.

Acuerdo dando la baja en la lista de la Armada al guardacostas “Benobre”, que podrá ser utilizado como blanco de ejercicios.

Justicia. — Decreto promoviendo ascensos, y jubilaciones de personal de las carreras judicial y fiscal.

Ordenes concediendo la libertad condicional a 4.850 reclusos.

Hacienda. — Presupuesto del Ministerio de Industria y Comercio. Presupuesto del Ministerio de Educación Nacional. Ley concediendo un suplemento de crédito de 31 millones de pesetas para el Ministerio del Ejército. Ley de creación de un Consorcio de Compensación para aseguradores de motín. Industria y Comercio. — Decretos concentrando en la Dirección General de Comercio la expedición de licencias de exportación. Ley de reserva y explotación de criaderos minerales de interés nacional. Expediente para la investigación de aguas subterráneas en la provincia de Castellón de la Plana. Agricultura. — Decreto sobre segunda y última distribución del crédito de 23 millones de pesetas para la ejecución de un plan extraordinario de trabajos forestales. Decreto declarando de interés nacional la colonización de la zona denominada “Campo de Dalías” en la provincia de Almería y las márgenes izquierda y derecha del Ebro. Educación Nacional. — Ley por la que se instituye la Sociedad Nacional de Autores de España. Decreto nombrando miembros del Consejo Nacional de Educación, al Director de la Escuela de Caminos, al Director de la Escuela Superior de Trabajo de Madrid y al Delegado Nacional de Sindicatos. Numerosos expedientes de obras en centros universitarios y de primera y de segunda Enseñanza. Obras Públicas. — Decreto autorizando al Ministro para realizar subastas de determinadas Obras Públicas. Trabajo. — Ley por la que se proroga la vigencia hasta el 31 de diciembre de 1941 de la de 8 de mayo de 1939 sobre construcciones. — Cifra.

Decreto declarando de urgencia la construcción de una fábrica nacional en Valladolid.

Decreto declarando de urgencia la ejecución de obras y almaceas en la provincia de Valladolid.

Decreto concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al Vicealmirante de la Armada, don Manuel Moreu Figueroa; a los Generales de Brigada, don Anatolio de Fuentes García y don Juan Cremades Suñol; al Intendente de División, don Angel de Diego Gómez; al Auditor General de Ejército, don Pedro Topete Urrutia, y al General de Brigada de Sanidad de la Armada, don Faustino Vilaseca Laidi.

Marina. — Decreto fijando la profesión de personal en el Cuerpo Eclesiástico de la Armada.

Decreto fijando las condiciones de embarco que deben cumplir las Capitanes de Navío y Fragata.

Decreto ascendiendo al empleo inmediato al General de Brigada del Cuerpo Jurídico de la Armada, don Eugenio Blanco Serrano.

En SIRIA se mantiene vivo el espíritu de resistencia de las fuerzas francesas

Vichy, 24. — El comunicado de guerra dice que continúa con éxito la resistencia francesa en todos los frentes.

La aviación inglesa bombardeó algunos aeródromos.

Un barco de guerra inglés resultó con averías graves a consecuencia de un combate naval desarrollado frente a Beirut. —Efe.

Vichy, 24. — La aviación francesa ha derribado seis aparatos británicos en Siria.

Sin confirmación se informa que las tropas del General Dentz han reconquistado Djézine. —Efe.

MENSAJE DEL EPISCOPADO ALEMÁN

“La guerra contra la URSS es una lucha en pro del Cristianismo”

Berlín, 24. — El Episcopado alemán ha dirigido un mensaje a todos los sacerdotes en el que se declara que la guerra contra la URSS, es una lucha en pro del Cristianismo del mundo entero.

En los medios católicos se anuncia que es posible que el Episcopado dirija un mensaje al Führer en el que se afirma que la Iglesia Católica alemana participará con entusiasmo en la gigantesca lucha contra el comunismo. —Efe.

2 noticias de provincias

UNIVERSITARIOS CONDECORADOS POR EL JALIFA

Sevilla, 24. — Su Alteza Imperial el Jalifa ha distinguido con la Orden de la Medalla al Rector de la Universidad de Sevilla, doctor Mateo Salado y a varios Catedráticos, entre los que figura el Decano de la Facultad de Ciencias. —Cifra.

EL ESTADO DE BIENVENIDA

Granada, 24. — El doctor Antonio Bienvenida, no ha empujado dentro de su gravedad. El doctor Puig, que le asiste, manifestó que salvo complicaciones tardará en curar mes y medio. —Cifra.

ULTIMA HORA

Italia responde a una medida idéntica de EE. UU. prohibiendo la salida de su territorio, a los súbditos norteamericanos

Roma, 24. — El Gobierno italiano ha dispuesto que todos los súbditos americanos que se encuentran en territorio italiano y ocupado por el Ejército italiano, no podrán salir del mismo, respondiendo así a la orden dada por los Estados Unidos prohibiendo la salida de Norteamérica de los súbditos italianos. —Efe.

NORTEAMERICA ANULA UN EMPRESTITO A FINLANDIA

Washington, 24. — El Banco de Importación ha suspendido la entrega de cantidades a cuenta del empréstito de 35 millones de dólares concedido por los Estados Unidos a Finlandia.

El Director del Banco ha manifestado que la medida había sido adoptada por haber sido congelados los créditos finlandeses. —Efe.

PERPLEJIDADES DEL GOBIERNO CANADIENSE

Nueva York, 24. — El Gobierno canadiense se encuentra ante el problema de no saber qué hacer con los comunistas detenidos a consecuencia de la anterior actitud de Rusia, desde que empezó la guerra, según informa la Associated Press.

Otro problema lo constituyen los 32.000 finlandeses residentes en el Canadá, las dos terceras partes de los cuales conservan su nacionalidad de origen. —Efe.

SUBMARINO SOVIETICO, HUNDIDO

Berlín, 24. — Un submarino alemán ha hundido otro submarino soviético tras un corto combate en la ruta marítima de Widad. —Efe.

MEDIDAS ANTICOMUNISTAS EN SUECIA

Estocolmo, 24. — Los diarios dicen que se han reforzado las medidas anticomunistas. El Gobierno ha estudiado la nueva situación y el Parlamento ha sido convocado para hoy en sesión secreta. —Efe.

ENTUSIASMO ENTRE LOS RUSOS BLANCOS

Sanghai, 24. — Treinta mil rusos blancos que viven en Shanghai y que en su mayoría son miembros de familias víctimas de la revolución comunista, han recibido con entusiasmo la noticia de que las Naciones del Eje han declarado la guerra a Rusia. —Efe.